

Выборы в советы должны еще теснее сплотить всех трудящихся вокруг партии Ленина-Сталина, еще сильнее укрепить пролетарскую диктатуру

PROLETARIJEZ BYD MU VYLIŠ, ŽTUVTČƏ!

ЇENIN TUJ VYLƏT

(По ленинскому пути)

VKP(п) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovetlən gazet.

Nojav
30 Iun 1934 vo
№ 205 (1085)
Petə 9-əzvo



KOLXOZNƏJ RADOŠ PRAZNIK

(Kudymkarskəj raj. Jəgvinskəj š-s.)

Nojav 23 Iun. Talun Jəg posadən perevbornəj sobraņo. Eta jylis izbiratellez tədərni. Esə tən uliçaezın vəlīsə əsləməş juartannez, sto asın loas perevbornəj sobraņo. Vəlīsə əsləməş i liseneççež jylis spisokkež.

— Gotovəş-ja çeləd jašli- ez?—Julalə izbirkomis çlen Luçnikov.

— Gotovəş i etə jylis tədərni vədəs inkəez—vizə otvet selsovetis çlen.

Selsovet esə ətpər prove- ritis assə, kəz sija gotov pe- revbornəj sobraņo kežə.

— Talun perevbornəj sov- raņo! Vydənnit loktə vər- jəny sovət!—uliçaezın kyləny gora, gaza sbez. Etə skolnik- kez lunnas organizujtisə de- monstracia. Kollektivnəj lo- zunggežən, şlan kylən, tən zykən nija sajmatisə uliçaez.

— Kəəm talun tətən praž- nik?—Julalə derevenskəj.

— Talun mijan perevbor- nəj sobraņo,—vizəny otvet izbiratellez.

Rlt. Pemdīs-ni. Skoləny tər otir. Zaləny plakattez, vič ştennəj gazeta.

Kadəs 7^{1/2} ças. Izbiratellez loktisə 95 proc. Kəz rovno pražnik! Gazən vizətəny iz- biratellez.

Koridorən gruditçəmaş kol- xoznikkež, şornitəny ətə-məd koləny. Baitəny vartəm jylis, kolxozyn doxoddez jan- satəm jylis.

Д. Луçников

Наказы избирателей—в действии

Вновь избранные сельсо- веты активно взялись за выполнение наказа избира- телей. В Бердюшском сельсовете Ирбитского рай- она (Свердловск) ранее сро- ка закончено строительство плотины для электростан- ции. Последняя будет пу- щена к откытию район- ного с'езда советов.

Новые сельсоветы прово- дят огромную разъяснитель- ную работу среди трудящи- ся единоличников. В резуль-

—Mifə kəkən sedtim 65 pud kytçə mijanlə səmdasə? Mym daka kovşas vuzavny koo- peracialə,—vaitə kolxoznik Liçaçov I. V.

— Sobraņo ləddə oštə- mən,—gorətçis predşedatəl.

Nedər esə kylisə s b e z, kasel, a sьvəryn lənis. Delo- vəja pondis munny sobraņo. A kər pondisə vaitny sovətə kandidattez jylis — menym kьv, menym kьv, — vydadorşan pondisə kьvny golossež.

Vot vaitə Neçajev A. M. — Petrovəş kolə vərjəny sove- tə, sija bura veškətiis kolxo- zan, pozə sь vətə nađejiçəny, sto sija selsovetyn pondas uzavny tozə bura.

I siz vaitisə kandidattežs jylis 23 mort. Byd ladorşan vizətisə kandidattežsə. Bərji- sə medburrežsə 5 mortəs.

A sьvəryn siz-zə delovəja izbiratellez pondisə şetny sovətə nakaz. Zakazytisə nija, medvь selsovet keris vil skola, pozarnəj saraj, læşətis bur tujjež, medvь skoləny da feiserskəj punktyl vəl i pyr pes i siz oz.

Sobraņo vərny izbiratellez vizətisə spektakl da fizkulturnəj vьstuplennoez.

— Etatəž pražniks vəl-iv ne vьdsə,—vaitəny kolxoznik- kez. Dovoļnəjš nija kolçcisə spektaklnas.

Ne uməta çulaisə perev- bornəj sobraņoçez i medik uçastokkežyn. Naprimər, Sam- çikovskəj izbiratelnəj uçasto- kьn izbiratellez loktisə 100 proc. vьlə, a selsovet pašta izbiratellez vəlīsə sobraņoçez vьlas 88 proc.

Выше классовую бдительность

Перевыборы сельских со- ветов начались во всех районах округа. Ход перевыборов показывает, что там, где хорошо подгото- вились к этой важнейшей политической кампании, пе- ревыборы превращаются в действительно массовый праз- дник. Избиратели активно об- суждают кандидатуры в де- путаты сельсовета и выби- рают лучших из лучших ударников, преданных Совет- ской власти, способных твер- до проводить диктатуру про- летариата на селе.

Там, где к избирательным собраниям хорошо готовятся, готовят помещения, ор- ганизуют культурное обслу- живание — там выше про- цент участия избирателей в выборах (Егва, Самчино- во).

Однако, наряду с этим в ряде сельсоветов и избира- тельных участков допускают- ся ошибки и извращения инструкции о выборах в со- веты. Например, по Кувин- скому сельсовету совершенно не выбирали членов реви- зионной комиссии, в некото- рых избирательных участках Юрлинского района на избира- тельных собраниях совершен- но не обсуждались наказа- новому составу совета. На участке мельница—хлебоза- вод (поселкового совета) не

было тщательного обсужде- ния кандидатур, выдвигае- мых в новый состав, не бы- ло большевистской бдительнос- ти и из-за этого выбрали в члены совета сы- новей кулаков Седегова Ива- на Васильевича и Ошкано- ва Николая Петровича.

Подобные факты говорят о том, что не везде еще кампания по выборам сове- тов поднята на должную по- литическую высоту, не вез- де мобилизовано внимание и бдительность избирателей на- то, чтобы в советы выбрать лучших проверенных ударни- ков.

Некоторые партгруппы и районные партийные комите- ты ослабили руководство пе-

ревыборами. Например, Юр- линский райком партии отчет- ной кампанией руководил удовлетворительно, а сейчас от руководства перевыбора- ми самоустранился.

Каждая партгруппа, рай- ком, каждый коммунист дол- жны помнить, что от них требуется большевистское руководство перевыборами. Необходимо, наряду исправ- ления недочеты и ошибки, вы- ше поднять классовую бди- тельность и активность из- бирателей, не допустить в состав советов ни одного чу- жака. Организовать сто- процентное участие избирате- лей на собраниях, больше проводить женщин в сове- ты.

Мы приходим к зажиточной жизни

В нынешнем году мы в кол- хозе получили хороший уро- жай. С одного гектара зерно- вые культуры вымолочивали по 10-12 центнеров.

Хороший урожай получили в результате добросовестного от- ношения к работе. Мы всегда с засученными рукавами бо- ролась за поднятие урожай- ности, за быстрейшую уборку урожая без малейших потерь. Несмотря на то, что у нас в колхозе рабочей силы только 28 человек, из них 4 мужчин, мы уборку хлеба с 253 га за- кончили одним из первых по- всему Юрлинскому району. Ра- ботали день и ночь, никто не отказывался от работы, каж- дый знал и честно стремился убрать колхозное добро.

В течение всей работы в кол- хозе намечалась нараходовать 14000 трудодней, но мы нараско-

довали только 13000 трудо- дней. У нас в колхозе роль тру- додня поднята на большую высоту. От трудодня зависят все. Поэтому мы не позволяли никому разгильдяю, рвачу и лодырю задунуть трудодня.

В результате всего этого мы в нынешнем году на трудо- днєх получили хлеба по 5 ми- лограмм. Например, колхозник ударник Чашин Степан Савель- евич с 4 трудоспособными вы- работал 813 трудодней и хлеба получает 254 пуда. Другой кол- хозник ударник Чашин Андрей Иванович живет только один в в течение года выработал 320 трудодней. Хлеба получает 100 пудов. Третий колхозник—ударник, 68-летний старик Ханькин Иван Артамонович с семейством 2 человека, сам третий,—выработал 727 трудо- дней и хлеба получает 227 пудов. Четвертый Томылов Фе- дор Кузьмич получил хлеба 243 пуда и т. д. У нас из 26 хозяйств нет такого колхозника, который бы получил хлеба меньше 50 пудов.

Мы в будущем году урожай получить думаем еще больше. Для этого будем севть исклю- чительно отсортированным и протравленным зерном, прове- дем тщательную обработку почвы во время весеннего сева, вывезем навоз.

Теперь включаемся в произ- водственный поход им 7 с'езда совето в, выберем в депутаты совета лучших своих ударников.

Пред. Чужьинского колхоза Е. Г. Тыльковец.

Вонгадвр Б. С. Чашин. Колхозники—ударники: Хань- жин Иван, Чашин Иван, Ханькина Наталья, Томылова Мария и Хиль- мана Степановна.

Перевыборы советов на селе



На снимке: Председатель сельсовета т. ГОЛУБЕВ прораба- тывает с колхозниками колхоза им. Вудеянского (Нижегородская МТС Сталинградской край) инструкцию по перевыборам советов

„Мы требуем от своего Полвинского сельсовета полностью отправить рабочую силу в лес“

Встретим 7 съезд советов большими победами на лесозаготовках

Наша бригада из Полвинского с-совета Парфеновского колхоза вот уже два месяца работает на Паняшерском участке лесотракторной базы.

Нам не мешали ни дождь, ни грязь. На всякой работе мы нормы выполняем и перевыполняем. Для этого требуется только не лениться да в хорошем состоянии держать свой рабочий инструмент.

Работаем хорошо, по ударному. И нас руководители базы поэтому замечают. Нам уже выдали почетную грамоту и 55 руб. премии.

Условия работы пока хорошие. Нам, как ударникам, дали отдельную комнату с койками и матрацами. На окнах шторы, не хватает только цветов.

В столовой кормят так, что сказать плохого ничего нельзя. Кормят хорошо, из трех блюд: суп из свинины, каша и пр.

Только лодыри могут говорить, что нет условий. Это агитация классового врага.

Достижения есть, но не надо скрывать и недостатки. До сих пор у нас нет черной и красной доски, нет стенной газеты, красного уголка и литературы. Не ведется среди рабочих массовой работы, нет иногда керосину, сидим без огня.

От нашего колхоза с нами работали Гуляева Ф. П., Аликсин А. Ф. и Орлов М. Г. Позаботали не много и 1 ноября с позором удрали.

Вот уж мы это не одобряем. Ведь они прямо срывают выполнение программы лесозаготовок и тем срывают подготовку колхоза к весне. Вон мы читали в „Leipn tuj vlat“, что Запольский да Ганинский колхозы уже выполнили свои объемные задания по рубке. Вот это мы понимаем. Эти колхозы действительно думают во время выполнения свою программу лесозаготовок, чтобы во время и хорошенько подготовиться к весне. А ведь правительство перед колхозами так и ставит: чем скорее выполнишь свои обязательства, тем лучше подготовишься к весне. И кони отдохнут, и люди отдохнут и кое чего при в е д у т в порядок дома.

Вот сейчас приближается 7 съезд советов. Надо, что

бы каждый колхоз и колхозник встретили этот съезд большими победами—ударным выполнением своих объемных заданий.

Мы требуем от своего Полвинского сельсовета полностью отправить рабочую силу в лес. Но отправить надо не просто так, а организованно, с бригадиром, значит, во главе. А еще лучше, если сельсовет отправит в лес своих членов. Они бы здесь руководили, помогали нам еще лучше работать. Вот чего мы требуем от своего сельсовета. От правления колхоза требуем наказать дезертиров и послать дополнительное количество рабочей силы.

Бригадир Анферов М. В. ударники: Караванов Ф. И. Серебров А. И., Лапин Н. В. Бужманов.

Mestkomyn juralis kulak

Sverdpromtorg mestkomyn jurala kulak pujan Kolyxmatov Aleksandr Spiridonovic. Eta kulak pujan uzalis prokuratura, sija eta uzis vasatise, sek-za vasatise partiais kyz cuzdaj elementas, no mylak avu myrdemas partiletse, kaden sija, kozyrjate, bait: me-pa partiaej. Eta kulak pujan ne tolko vasatam partiais, no i vasatam

kolxozis kyz klassovo-cuzdaj element. Sverdpromtorgan juralis Mikov jort bura tade, sto Kolyxmatov cuzdaj vasatam partiais i kolxozis, no enez viz aslas apparatyn jurist-konsulyn da varjemas esz mestkomyn predsedatelen. Kola eni-za vasatne eta kulaksz Sverdpromtorg apparatis da mestkomis. Tadis

FERMA KOMPLEKTUJTN

Kuvinskaj kolhoz gagar eddan bur prud. Kolxozia po ze bura zanimajtsyn zozog vaditan da vabn ujalan medik kaj padkaen. Eta kolhozze namerjitem zozog

vaditan ferma. Kuvinskaj kolhoznikez dolzonaz ferma komplektujtn 25 zozog, nylan komplektujtam toko 5 zozog. Kuvinskaj kolhozis prav-

ЗА ПОДГОТОВКУ КОЛДоговорной КАМПАНИИ

Предстоящую колдоговорную кампанию мы должны провести с таким расчетом, чтобы новый колдоговор мог быть введен в действие с 1-го января 1935 года.

Нынешний колдоговор должен быть документом, мобилиующим каждое предприятие на боевое разрешение своих задач. Колдоговор должен быть максимум конкретным. Почему из какие типовые договоры в этом году допущены быть не могут.

Самой сложной и самой важной задачей, которую нужно поставить перед собой при подготовке к колдоговорной кампании, является правильная организация заработной платы, при которой зарплата стала бы более совершенным орудием для повышения производительности труда и укрепления трудовой дисциплины. Надо немедленно и окончательно добить мелкобуржуазную уравниловку.

Не менее серьезное внимание при подготовке к колдоговорной кампании следует уделить вопросам охраны труда, жилищного и культурно-бытового обслуживания рабочих.

Вся подготовка к этой кампании должна быть увязана с отчетными хозяйственно-политическими задачами, как то: отчетно-перевыборной кампанией советов, лесозаготовками, мобилизацией средств и т. п.

Вся подготовка к колдоговорной кампании должна проводиться под лозунгом полной реализации 6 исторических условий тов. Сталина и обеспечения в 1935 году дальнейшей повышенной производительности труда, снижения себестоимости, повышения качества продукции и дальнейшего улучшения материально-бытового положения широких рабочих масс.

Р. А. Конин

Об организации массовой проверки коллективных договоров

Постановление президиума ВЦСПС

В целях обеспечения полного выполнения всех обязательств, предусмотренных коллективными договорами, президиум ВЦСПС постановляет:

1. Организовать на предприятиях и в учреждениях массовую проверку выполнения коллективных договоров. Проверку начать с 25 ноября 1934 г.

2. В результате проверки профорганизации обязаны:

а) добиться реализации всех невыполненных обязательств коллективного договора как со стороны рабочих, так и со стороны администрации и обеспечить дальнейшее улучшение материально-бытовых условий рабочих масс;

б) обеспечить до конца года наиболее полное и целесообразное использование средств, ассигнованных на жилищное строительство, строительство культурных, бытовых и детских учреждений, на охрану труда, технику безопасности и т. д.;

в) проверить правильность оплаты труда рабочих, подчесть их заработную плату и до

бить ее полностью ликвидацией обязательств рабочих;

г) добиться улучшения состояния трудовой дисциплины и полной загрузки рабочего дня.

3. Руководителям предприятий и учреждений, не выполняющих свои обязательства по коллективному договору, привлекать к судебной ответственности.

4. Проверку коллективных договоров провести методами массового общественного контроля с широким привлечением и проверке бригад рабочих-контролеров, добровольческого актива, страховых делегатов, общественных инспекторов труда.

Работу по проверке коллективных договоров и ее результаты широко освещать на рабочих собраниях, в фабрично-заводских и стенных газетах и во всей профсоюзной печати.

5. Президиум ВЦСПС предуглаждает все профорганизации, что по степени реализации на предприятиях всех обязательств по коллективным договорам и ассигнований на культурно-бытовые нужды рабочих будет оцениваться работа каждой профорганизации.

Президиум ВЦСПС. (ТАСС).

Пятнадцатилетие разгрома белогвардейских армий Деникина под Орлом и Касторной

(Из воспоминаний бывших участников гражданской войны на южном фронте)

Весень 1919 года. Белогвардейские полчища поехали из Орла, угрожая Туле и Москве. Надо спасать положение, и на южный фронт ЦК посылает в качестве члена РВС товарища Сталина.

Об этом историческом эпизоде пишет в своих воспоминаниях „Сталин и Красная армия“ („Правда“, 21, 12 1929 г.) тов. К. В. Ворошилов.

Перед своим назначением тов. Сталин поставил перед ЦК три главных условия: 1) Троицкий не должен вмешиваться в дела южного фронта и не должен переходить за его разграничительные линии, 2) с южного фронта должен быть немедленно отозван целый ряд работников, которых тов. Сталин считал не пригодными для восстановления положения в войсках и 3) на южном фронте должны быть немедленно командированы новые работники по выбору Сталина, которые эту задачу могли выполнить. Эти условия были приняты полностью.

Тов. Сталин отвергает старый план наступления и предлагает новую тактику, которую одобряют и высшее командование и население южного фронта.

участников гражданской войны на южном фронте) гвардейским полчищам через Харьков—Донецкий бассейн на Ростов.

В записке, адресованной Владимиру Ильичу, тов. Сталин так мотивировал необходимость изменения плана: в районе Харькова и в Донбассе „мы будем иметь среду на враждебную, наоборот, симпатизирующую нам, что облегчит наше продвижение; во-вторых, мы получаем важнейшую железнодорожную сеть (Донецкую) и основную артерию, питающую армию Деникина—линию Воронеж—Ростов...“

Результатом двух величайших по своему историческому значению мероприятий товарища Сталина, а именно, нового оперативного плана по разгрому Деникина и создания конной армии, как основной и решающей силы для маневра по выполнению принятого плана, был тот громадный успех в борьбе с Деникиным, который мы получили с самого начала проведения октябрьского контрудара Крайних армий южного фронта.

„Вскоре после создания Первой конной—намет в своих воспоминаниях бывший член Реввоенсовета 1-й конной ар-

мии тов. Е. Щелко—товарищ Сталин вместо с командоначем фронта приехал в район старого и нового Оскода где части 1-й конной вали ожесточенные бои за Донецкий бассейн, который был в руках Деникина.

Организационные вопросы молодой армии, вопросы руководства его товарищ Сталин хотел разрешать лично на месте.

Была зима 1919 года. Взорванные мосты и железнодорожные пути не дали возможности поезду Сталина пройти до конечного пункта, расположенных конных масс. Товарищ Сталин, Ворошилов, Егоров перешли по деревянному и а ст и л у взорванного моста на другую сторону реки. Там уже стоял поезд-легучка—на нескольких товарных вагонов-теплушек. В этих теплушках товарищ Сталин с командованием проехали до того места, где кончался исправный железнодорожный путь. Отсюда на самах с проводниками мы двинулись в район, где вела бой 1-я конная.

Позднее вечером, сразу же после прибытия товарища Сталина, командиры Буденный

доложил ему об обстановке на фронте и выполнении директив и приказов командования. Тут же были приняты необходимые решения.

Товарищ Сталин прожил здесь несколько дней. Он лично выехал в суцность всех важнейших организационных вопросов армии. Он занимался организацией штаба, политотделов, лазаретов и эвакуационных пунктов, вооружения, снабжения, вплоть до хозяйственных вопросов.

Затем тов. Сталин выехал в часть. Он беседовал с бойцами, знакомился с их жизнью и бытом, выступал на митингах. Говорил о положении советской власти, прочно и неизменно мости диктатуры пролетариата воодушевляя бойцов 1-й конной. На линии фронта, на передовых позициях товарищ Сталин лично наблюдал за ходом развития операции и конных атак против Мамонтова, Марковской дивизии, корниловцев и других белых частей.

Помню, как окружающие войска работяжки заражались его необычайной энергией и неутомимостью. Товарищ Сталин пренебрегал удобствами, нередко отказывался от еды, не досыпал. На первом плане у него была работа. И после отъезда товарищ Сталин продолжал ежедневно конкретно и оперативно руководить действиями 1-й конной армии, все

петывал, учил и помогал ей. О боевых эпизодах исторического разгрома белых рассказывает командир 1-й конной тов. С. М. Буденный:

„В ночь на 24 октября мы разбиваем „казачий полк“ и забираем Воронеж. Шкуро убегаем в панике. Он бросает даже свой поезд, в котором мы нашли приготовленный шикарный генеральский завтрак—жареные языки...“

Командующий южным фронтом Егоров дал мне задание ударить на Курск. Но Мамонтов и Шкуро еще не были окончательно уничтожены. Их конница сосредоточивалась на станции Касторная. Там была группа генерала Постовского, 5 бронепоездов, 22 конных полка.

Я бросился на касторненский узел. В 3—4 дня вся белая пехота попадает в плен, забирают три бронепоезда, один расстреляли, один входит. Конница Мамонтова и Шкуро в эти операции действовала очень нерешительно. Позднее я узнал, что у них был прямой приказ Мамонтова: при встрече с конницей Буденного лучше не вступать с ней в бой, а стараться воевать только с красной пехотой.

Когда касторненский узел пал, все у белых покатылось. Мы последовательно занимали старый Оскол, Новый Оскол, большую Михайловку; сюда, в

Полвинский сельсовет и правления колхозов сельсовета

НЕ ЗАНИМАЮТСЯ ВОПРОСАМИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Принять срочные меры

Полвинский сельсовет объединяет 15 колхозов, во всей хозяйственной жизни Кудымкарского района этот сельсовет занимает значительный вес. Так же большая работа должна проводиться по развитию колхозного животноводства. Перед сельсоветом и партийной группой в момент подготовки скота к зиме, в момент комплектования колхозно-товарных животноводческих ферм стояла ответственная задача — развернуть работу по комплектованию ферм, поставить колхозное стадо в надлежащие условия. Но Полвинский сельсовет и его председатель Авферев вопросами развития колхозного животноводства не занимались. Животноводческая секция в сельсовете не работает.

Как результат бездеятельности правлений колхозов и благодушного отношения сельсовета и партийной группы на 25-е ноября план комплектования ферм по сельсовету сорван. Окулятский колхоз должен укомплектовать на молочную товарную ферму 15 голов скота, на 25 ноября имелся только 5 голов — 33 проц. к плану. По сельсовету мелочью по товарные фермы укомплектованы только на 61 проц., свино-вещеские фермы на 73 проц., овцеводческие на 6 проц. и т. д.

В следствии войны обезличены и пренебрежены к конскому составу со стороны правлений колхозов, Полвинский сельсовет стоит на кулацком пути уничтожения свинового конского поголовья. Из 11 колхозов засе-

техническо-ветеринарная комиссия осмотрела 304 лошади. Из осмотренных лошадей 108 оказались ниже средней убитости, 59 лошадей или 19,4 проц. совершенно выведены из строя. — Это большие лошади не какими-нибудь зараженными и другими болезнями, а это лошади, все страдающие от травматических повреждений — от разных ушибов, загноев, от плохой сбруи и от побоев. От этих причин в Фалаевском колхозе выведено из строя 11 лошадей, в Ракчинском колхозе 9 лошадей.

В Ключевском колхозе до сих пор не забронирован корм для фермы. По плану колхозы должны выстроить в этом году 8 дворов на 690 голов скота, но на сегодняшний день строительство не развернуто.

Скот стоит в простях крестьянских дворах. Но разве можно успокаиваться на этом, когда эти крестьянские дворы не приспособлены, не оборудованы, нет даже кормушек, скот по дворам разбросан без всякого порядка.

Вывести Полвинский сельсовет из безобразного положения. Весь выведенный из строя конский состав в колхозах должен быть приведен в работоспособное состояние, а виновники наказаны. Фермы должны быть укомплектованы за чтобы-то ни стало.

РУСАКОВ.

Заставить держать ответ

В Захаревском колхозе Кузнецкого сельсовета организована на 19 маток коневодческая ферма.

Конский состав в колхозных фермах должен содержаться в особые условия.

Чистка лошадей, ежедневная прогулка являются обязательными правилами на коневодстве. Но конюхи Ермаков к своим обязанностям относятся халатно. Он лошадей ни разу не чистит.

Большую Михайловку, командиром товарищ Сталин, командиром товарищ Егоров и члены Реввоенсовета 1-й конной армии Ворошилов и Шадрин.

Об обстановке, в которой сложилась 1-я конная, об операциях, которые предшествовали разгрому белых, пишут в своих воспоминаниях бывший начальник штаба южного фронта тов. Петин, бывший командир дивизии Черногого казачества тов. Примаков, бывший начальник политотдела 11 кавалерийской дивизии тов. Хрулев.

Хорошо помню работу штаба и Революционного военного совета южного фронта в эти тревожные, напряженные дни, — рассказывает тов. Петин. — Реввоенсовет занимал оперативный зал Серпуховской больницы. Одновременно зал служил и кабинетом Егорова, командующего фронтом. Здесь все время находится Сталин. Мы все работаем с 9 часов утра до 2 часов ночи. Два раза в сутки я делал доклад о состоянии фронта. Во время доклада тов. Сталин выкал в мельчайшие детали жизни армии, воражая нас, специалистов, блестящим знанием основ военого дела.

В соответствии с приказом Сталина, пишет тов. Примаков, — в Ордон была сосредоточена ударная группа из латышской дивизии бригады Черван-

ного казачества и отдельной пластунской бригады Павлова. Эта ударная группа вошла в состав 14-й армии, во главе которой был оставлен Реввоенсовет — г.г. Орджоникидзе, Уборевич и Пятаков.

Чтобы сформировать из буденновской конницы образцовую, дисциплинированную армию, требовалась большая организационная работа.

Эта работа легла, главным образом, на плечи члена Реввоенсовета армии тов. Ворошилова. Далее тов. Хрулев вспоминает о работе тов. Ворошилова.

Какой жалкой и нелепой клеветой звучали слова Троцкого, пытавшегося обвинить Ворошилова в партизанщине! Никто не положил столько трудов на создание регулярной конной армии, сколько положил их К. Е. Ворошилов.

Семен Михайлович Буденный, вдохновляемый старым большевиком Ворошиловым, горячо встал за формирование регулярной Красной конницы со свойственной ему страстью бойца-революционера.

Белогвардейские полчища разгромлены: 12-го декабря красные части вступили в Харьков, а через несколько дней сюда прибыл Реввоенсовет южного фронта во главе с товарищами Сталиным и Егоровым.

(ТАСС.)

PODA SUVTĀTIM BUR USLOVIAEZĀ

Mijan Perkovskaj moločno tovarnej fermajn podas 78. Tavoša godn čilkatim toko 12 mäs, mukad podas väli vydäs tom. Eta godä pondam čilkatn 41 mäs. Poda mijan vydäs volkät. Fermaä často vovlë veterinarnej fešar Raspopov. Podalë sogavn og šeta.

Täv kezä podasä suvtätim bur usloviaežä. Em mijan 100 mäs ponda standartnej karta. Kerim ventilacia, äbnëz, emäš i kormuskaez.

Kolhoz pravlenno verdčan menym setis aktšerti. Äni-zä planirujtam, kыз ispolzujtn verdčansä. Izas tavo bur. Äsvyšač pondam pižatn vundaläm izas, izas vundalan masna mijan em, zaparičkëz tožä emäš. Va pižatn

tujä vura, toko oz tärmb ätik kotov. Vydäs podasä juktalam sonbt vaen, ena-zä lunnezä kotolä zavoditam.

Majmu šuvovj verdčan da korneploddez mijan fermalän ez väli nemında, a tavo sutušovj verdčan em 80 centner da korneploddez 1848 centner. Čilkatan mässez verdam korneploddezän, kazdäj lun kazdäj čilkatan mäslë korneploddezä šetam 4 kilogrammän.

Poda loas tävbt volkät da i produktivnoš loas äztyzn mädik goddezša.

Poda väditiš brigada mijan em, emäš siz-zä i storozëz, kädniža karauitän fermasä.

Fermaš zavedujussä Karkukov Ivan Ignatjevič.

Kuvinskaj kolhozniček ke risä kыk karta

Kuvinskaj kolhozniček kerisä 22 vev ponda vil karta, eta vägn kutčisä kernь seteäni-zä mädik karta. Čoza eta kartaš lo as tožä gotov.

Kuvinskaj kolhozän väv vez loasä bur usloviaežn.

Eta üzš keršis kolhoziš predšedatel Lunegov jort xožajstvennej rukovodstvo šerti.

Kuvinskaj kolhozniček-šač požä vošn primerkazdäj kolhožlä.

P. SUTKIN.

РАЗГИЛЬДЯИ ГРОБЯТ ПЛЕМЕННЫХ СВИНЕЙ

В Сылвожанский колхоз Ливинского сельсовета (Кудымкарский район) было завезено 6 импортных белой английской породы племенных свинок маток и один хряк. Правление колхоза этот ценный племенной материал поместило в плохо приспособленной конюшне, в которой совершенно мало света, вентиляция сделана из простых труб, которые воздух совершенно не вентилируют. В этой конюшне нет никакой канализации.

Несмотря на то, что помещение внутри выбелено и свинок систематически моют, из-за отсутствия хорошей вентиляции и канализации в конюшне все время грязь и сырой воздух, насыщенный

парами аммиака. Из-за таких условий все свиные кашляют. Одна свиная уже пала.

Кроме того свиным не дают никакой минеральную подкормку (костяную муку и разные отходы животного происхождения), без чего никак нельзя допустить содержание племенных животных.

И таких явлений, как держат племенных свиной правление Сылвожанского колхоза ни в коем случае допускать нельзя. Племенное стадо должно находиться в лучших для него условиях.

Председатель колхоза Попов и заводящий фермы Лучин кои со строительством свиноматки не торопятся.

Правление колхоза не толь-

ко не заботится о племенных свиных. В Сылвожанском колхозе еще в худших условиях находится молочно-товарная ферма. Упитанность скота на этой ферме на 50 проц. ниже среднего, весь скот стоит в необорудованных помещениях, корма даются под нога. Есть поставленный новый скотный двор, требуется только внутренняя обделка, но работа не идет. Правление колхоза никак не может удосужиться строительной бригаде дать конкретные ежедневные задания по обделке двора.

Руководители Сылвожанского колхоза вполне заслуживают привлечения их к судебной ответственности.

Пеномарес.

КОМПЛЕКТУЙТНЬ ЗОЗОГ ВЭДИТАН FERMAEZ

Razinskaj selsovetiš Vnukovskaj kolhoziš kolhozniček perevbornaj sobranno pora komplektujtisä zožog väditan ferma. Kolhozniček aslanš fermaš šetisä 12 zožog.

Samkovskaj kolhoziš kolhozniček 18 zožogiš komplektujtisä ferma.

No ce vydäs kolhozëz uzalänš siz. Kudymkarskaj rajon paša kolë organizujtn 10 zožog väditan ferma. Organizujtamäš väliš 4 ferma. Karpinskaj kolhoziš predšedatel Kurov rajolä vazynti vištavlä, sto sylan ferma komplektujtam, a kër rajzo proveritis dak avu äzämas

ätik zožog. Šuš-Pozjašn py vištavlisä 5 zožog, a em toko 3 zožog, fermaš komplektujtam.

Etaz uzavnš oz poz. Zožog väditan fermaez dolžonäš lonš komplektujtamäš.

Kolë vošn primerkazdäj kolhožlä.

Усилить поступления госдоходов

Поступление госдоходов по плану IV квартала по округу выполнено на 20 ноября на 59,2%. Однако за этим средним удовлетворительным выполнением скрывается целая промысловая система, выполнившая план госдоходов на 20 ноября всего лишь на 10,6 проц. при среднем выполнении плана по налогу с оборота на 66,8 проц. Для выполнения плана по налогу с оборота есть все возможности. Нужно лишь большевикское руководство и организационная способность, которых у органов промкооперации нет. Их подменило командование, хозяйничание средствами артелей и как результат этого ряд артелей ликвидировано, как, например, «Кучик керись», «Виль оян» с мыловаренным заводом, для которого многопромсов купил для желей мыло-

варения на 10 тысяч рублей соленых кишек, оказавшихся негодными даже на мыло. И, наконец, нажим союза на строительство за вода за счет оборотных средств окончательно подорвал финансовую базу артели. Коми строй слился со Степановской артелью, имеющей убытков 50 тысяч рублей и т. д. Ясно, что при таком руководстве ничего хорошего ожидать нельзя.

Борьбы с растратчиками, пьяницами и вредителями не ведется, они остаются безнаказанными. Нечаев, бывший председатель «Кучик керись», построивший на средства артели себе дом, — остается безнаказанным. Тимофеев (Подгорский промколхоз) своей вредительской деятельностью, причинивший промколхозу убытков до 4 тысяч рублей, остался безнаказанным, не

решел работать на госмелницу специалистом-техником. Он быстро приобрел новую специальность. Был бухгалтер, сейчас техник, а скоро, пожалуй, будет и инженер, но все-таки по основной специальности — поп.

Потребкооперация план по госдоходам хотя и выполнила на 66,1%, но ряд сельпо, как, например, Косинское, Гаимское, Юрлинское, базы окр потребсоюза, ОРС «Ы ЛПХ» даже не уплачивали налога с оборота.

Остается в 4 м квартале один месяц. В этот период должен по серьезному каждый хозяйственник, каждый плательщик взяться за выполнение своих обязательств, а прокуратуре необходимо жесткими мерами выкорчевать антигосударственные тенденции хозяйственников.

Добринин

Довести решения 7 съезда советов до сознания трудящихся

По боевому включиться в поход за распространение газет

Подписался-ли ты на газеты?

Приближается новый 1935 год. Каждый коммунист, комсомолец, член профсоюза, рабочий, колхозник и каждый трудящийся должен подумать—обеспечили ли себя газетами на новый год? А без газеты работать честно, беречь социалистическую собственность и добиться зажиточной и культурной жизни нельзя. Кто не выписывает и не читает газеты, тот не знает решений и политики партии, и советской власти, тот не может устоять против кулацких поползновений, не может устоять против мелкобуржуазных настроений, привычек и навыков. Кто не выписывает и не читает газеты, тот как-бы оторван от общественно-политической жизни страны, тот не знает международных событий. Поэтому каждый должен быть подписчиком газет и журналов.

КОЛХОЗНИКИ И ТРУДЯЩИЕСЯ ЕДИНОЛИЧНИКИ! Подписывай

тесь на центральную „КРЕСТЬЯНСКУЮ ГАЗЕТУ“. Подписная плата на год 7 р. 20 к. Уральская областная крестьянская газета „КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ“ на год стоит 14 р. 40 к. на полгода 7 р. 20 к. Боевой орган Свердловской областной партийной организации „УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ“ на год стоит 30 руб., на полгода 15 р., на 3 месяца 7 р. 50 к.

Обязательно подпишитесь на свою окружную газету „ЛЕНИН ТУИ ВЬЛЭТ“. С 1 января 1935 года она будет выходить ежедневно. Подписная плата на год установлена 14 р., 40 к., на полгода 7 руб. 20 коп.

Газета „ЛЕНИН ТУИ ВЬЛЭТ“ незаменима для каждого колхозника, бригадира, коммуниста, комсомольца, профсоюзника, деревенского работника. Дело вашей чести тираж своей газеты довести в нынешнем году до 10,000 экземпляров.

На газеты подписывайтесь на более продолжительный срок. Это обеспечивает аккуратную доставку газет. Подписку принимают почтовые агентства и письмомосцы.

СЕЛЬКОРЫ! СТЕНГАЗЕТЧИКИ! КОЛХОЗНИКИ УДАРНИКИ! ВЕСЬ ДЕРЕВЕНСКИЙ АКТИВ! Сейчас же, не медля ни одного дня, включайтесь в поход по распространению газет! Помните—чем скорее и чем больше завербуем подписчиков, тем лучше доведем до сознания трудящихся решения 7 съезда советов. Чем больше будет подписчиков на газеты, тем лучше будем воспитывать трудящихся в духе непримиримой борьбы с классовым врагом, тем больше поднимем производственную активность и сознательную дисциплину трудящихся.

Времени осталось не много. По боевому включайтесь в поход!

У нас нет письмомосцев

(Вятчинский с/с Юрлинского района)

Председатель Сенюшовского колхоза Сабуров и счетовод Мельчаков по продвижению газет и журналов в колхозные массы не ведут никакой работы. Правление даже не выделило колхозных письмомосцев. Раз так, то почта до нашего колхоза от сельсовета идет целую неделю. Газет и журналов подписчики не получают. Я считаю это безобразием и прошу сельский совет помочь нам, чтобы письма и газеты мы получали во время.

Мельчаков А.

Storozevašan vošņ primēr

V-Megovskaj kolhozis (Jušvinskaj rajon) pišmopovjatiš Storozeva Natalja Zaharovna aslas učasok kuža ne toko novjate pišmoez da gazetaez, no i verbujta gazetaez vyla gizsišsez. Plan šarti sь učas tokьn kolis 1935 god vyla verbujtnь 20 эkземпляр, sija verbujtis-ni 23 эkземпляр vyla.

Asanovskaj kolhoz 1935 god kezь gizis gazetaez vьd kolhoznej kəzajstvo vyla etik gazetaen, podpiska ponda setis denğa 280 rub.

Vьd kolhozla, vьd pišmopovjatišla kolə vošņ primer ena oзыn manišsezša.

Botalov

ПОЛОЖЕНИЕ КРЕСТЬЯНСТВА ЗА ГРАНИЦЕЙ

Одни американский баптист (член религиозной секты), вернувшись из поездки в Китай, рассказывал, что в районе Ивато 24 тысячи детей владет полугодичное существование. Свыше десяти тысяч девушек трех районов Китая покинули деревни, ушли либо в публичные дома, либо проданы на фабрики. Вот несколько цифр, которые свидетельствуют о тяжелой жизни китайских крестьян. Помещики составляющие здесь 9 проц. населения, имеют 43 проц. всей земельной площади, бедняки, составляющие 44 проц. населения, владеют лишь 6 проц. площади.

Вот пример из жизни польских крестьян. Умирающая от голода крестьянская семья близ города Вильны продала своего 11 летнего сына кулаку за 150 килограммов зерна и

подводу картофеля. Возмущение крестьян фашистским режимом растет, все чаще выливаясь в революционные воостания. Так в Германии недавно крестьяне отказались принять участие в фашистском праздновании „Дня урожая“. Вагоны, в которых крестьяне должны были явиться на слет, оказались пустыми, вместо фашистских флагов были вывешены траурные. Ветровожная отказом крестьян подчиниться фашистским распоряжениям полиция послала штурмовые охранные отряды в деревни.

Вооруженные топорами, ко сами немецкие крестьяне защищались от нападения фашистских охранников. Прокровава кровавая схватка с фашистами, погубившая десятки и искалечившая сотни крестьян.

Kolhozņikkez naņ vylə KORƏNŲ TOVARREZ

„Кооперация миян пonda оз завојитсь“

Оңkovskaj selsovetis kolhozņikkez vьd vьnən kutci zə krepitnь assinьs kolhoz zə, nija tavo torjatišegriš nedeļiməj fonddez, med vь dəvņь viļ šelско-xozajstvennəj mašьnaez da lev šьnь viļ postrojkaez.

Malo-Oңkovskaj da Zapol'skaj kolhoz zez torjatišə 1000 centnerən naņ i vuzalīs sija kooperaciālə.

Etna kolhoz zez paškatišə əni vьzьt stroitel'stvo, kerəņь viļ poda kartaez, poņs fermaez, eta ponda nylə kolə šteкло, karttuv.

No kooperacia, kədalə nija vuzališə naņ, ənəz ez vermь suzətnь ne šteкло, ne karttuv. Sija eta ponda oz i zavojit'sь.

Kolhozņikkezlan eməš gьriš potrevnošez, nija nə vəņь-vь asinьs paškəm, kəmkət. Eta ponda nija əni vuzaləņь kooperaciālə naņ. Vot, naprimer, kolhozņik Seloncov F. S. vuzališ 1 centner, Seloncov F. N.—1 centner, Vakin S. V.—0,5 centner, Osmarin A. P.—1, 5 centner, Osmarin S. V.—1 centner, Nazukin N. P.—1 centner. Vuzaləņь naņsə i una mədik kolhozņikkez, no... kooperaciālən tovarrez ašuzə.

Kolhozņikkez korəņь kooperaciašan, medvь sija krutaja mədkodšətiš assis uz.

Krivossokov Z. K.

Изгнать канцелярщину и бюрократизм

В газете „По ленинскому пути“ много раз писалось о том, что в системе потребсоюза, на чинах с работников прилавка и кончая достачщиками товаров, систематически расширяют государственное кооперативное имущество. Вместо ликвидации растрат и дебиторской задолженности, в системе потребсоюза разных видов растрат из квартала в квартал они растут. На 1 июля растрат выражается 180801 руб., а за последнее время сумма растраты потребсоюзом не учтена.

По Кудымкарскому району за три квартала 1934 года растратено 53202 руб. Новожиловское сельпо (председатель Васильев) растратило на 9,6 проц. к общему товарообороту. По Юсьвинскому району растратено 24835 рублей. Одно только Юсьвинское сельпо растратило 10064 рубля или 5,27 проц. к общему товарообороту.

План товарооборота четвертого квартала по окрпотребсоюзу по оптовой торговле выполнен на 27 проц., по розничной торговле 38,3 проц.

Вместо расширения сети товарооборота и укрепления системы потребкооперации, вместо борьбы с растратами и ликвидацией, некоторые районные организации сами наталкивают на преступления, на незаконное расходование кооперативных средств. Так, например, по приказанию Космического райисполкома в лично тов. Федосеев, Космическое сельпо израсходовало на питание учащихся подтехникума 1354 руб., учисельству и работникам сельсовета 1964 руб., выдано колхозам разных товаров в кредит на 2340 руб.

Медюжиковское сельпо Юсьвинского района по приказанию през. сельсовета тов. Четина

из кооперативных средств выдало зарплату учительству и работникам сельсовета 1300 руб.

Черепашьи темпы в выполнении торгфинплана объясняют ся бездеятельностью торгово-кооперативных организаций, прикрывающихся объективными причинами. Это объясняется оппортунистическим отношением руководителей районных и сельских организаций к выполнению торгфинплана потребистемой. Магазины сельпо пустыют, в некоторых нет даже соли, сахара и других необходимых товаров.

На выполнение плана грузоперевозок работники потребсоюза смотрят сквозь пальцы и дальше своих кабинетов не видят. У одного только потребсоюза разных товаров лежит на станции Менделеево на 290 тысяч руб., на них специализация хлебозакуп на 121 тысячу руб. У Свердловторга—на 450 тысяч рублей.

Договор, заключенный между потребсоюзом и автогужтрестом не выполняется. Из имеющихся 12 автомашин автогужтреста ходят только 3-4 машины и вместо нормального товарного груза, возят пассажиров. У потребсоюза не работают все автомашинны.

Надо немедленно изгнать всю канцелярщину и бюрократизм из аппаратов системы потребсоюза и торгово-кооперативных организаций, поставить работу так, чтобы она обеспечивала возрастающую требования колхозника и всех трудящихся масс округа.

Иснерос

Выборы у нас



„Выборы“ у них

Burzьka zavojit'sь kuimət brigada

Perkovskaj kolhozis kuimət brigadaņ kolhozņikkez vəvvez ponda vura prisposobitiš kulackəj karta. Eta karta pьe kiš vьdəs piłitišə nekolan stenaez, kerisə kazdəj vəv ponda stojloez.

Kuimət brigadaņ uz vəvņь vəvvez pondasə sulavņь vur

usloviaežn. Vəvvezlə burpəzə sotcišnь.

Kuimət brigada səriš oz kolt'ь i məd brigada. Məd brigadaņ vəvvezlə tozə kerəņь stojloez.

Ответственный редактор С. Г. Нефедьев